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Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emel«*-
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik, ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Leszállítják a köztisztviselők 
számára folyósítandó 
kölcsönök kamatát.

Két héten belül minden közalkalmazott megkapja kölcsönét. — Eddio 92 
milliárdot folyósítottak 46ezer köztisztviselő számára.

A köztisztviselői kölcsönakc.ió — 
amely még 1919-ban kezdődött — a 
legutóbbi időben szélesebb alapokon 
folyik már. A kormány a köztisztvi­
selői társadalom megsegítése érde­
kében az elmúlt év nyarán határozta 
el. hogy az akció eddigi kereteit 
kibővíti és jóval nagyobb öszegeket 
fordít a köztisztviselők kölcsönak- 
ciójára. Ettől az időtől kezdve va­
lóban valamennyi közalkalmazott 
aránylag rövid idő alatt kölcsönt 
kapott a Pénzintézeti Központtól.

A nős tisztviselők kéthavi, a nőt­
lenek pedig egyhavi fizetésük­
nek megfelelő összeget kaptak, 
három, illetve kétévi letörlesz- 

tésre.
Néhány hónap óta pedig a kölcsön- 
akcióba bevonták a vármegyei tiszt­
viselőket és a hadsereg tagjait is. 
Ennek a rendelkezésnek következ­
tében rendkívül megszaporodott a 
kölcsöntkérö tisztviselők száma úgy 
hogy a Pénzintézeti Központ illeté­
kes osztálya már alig győzte a mun­
kát. amelyet a sok igénylő ró reá.

A pénzügyi kormány azonban gon­
doskodott arról is, hogy az igénylé­
sek megnövekedésének megfelelően 
kibővitse a Pénzintézeti Központ 
osztályát is. Ez néhány héttel ezelőtt 
meg is történt és most már jelentő­
sen nagyobb tiszt viselőlétszámmal 
dolgozik az osztály. Elvégezte az 
összes restanciákat és körülbelül egy 
hónap óta

minden kérvényre, amely a 
számfejföségektöl beérkeznek, 

két héten belül elintézést nyer: 
két hét alatt tehát minden köz­
tisztviselő kölcsönhöz juthat a 

Pénzintézeti Központban.
A kölcsönök kamatbázisának mér­

séklése tekintetében ugyancsak in 
tézkedés történt

mindezideig évi 17 százalék a 
kölcsön kamattétele, amelyet 
azonban információnk
rövidesen mérsékelni fognak.

Már tárgyalások is folynak ebben 
az irányban, két héten belül megje­
lenik az erre vonatkozó kormányren 
delet. Abban még nem történt vég- 
leges megállapodás menyivel csök­
kentik a mai kamattételeket, az 
azonban már elhatározót dolog, hogy 
mérséklés megtörténik.

A köztisztviselői kölcsönakció 
azéles kereteit legjobban a számok 
fejezik ki. Rövidesen már eléri a 

szedni

100 milliárd koronát az az összeg, 
melyet eddig köztisztviselők köl­
csönén* folyósítottak.

Pontosan 92 milliárd korona 
kölcsönt utaltak ki ezideig.

A 92 milliárdban azonban a legna­
gyobb része júliustól mostanáig ke-

A nemzetgyűlés mai ülése.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
beszéde a polgári peres eljárás 
módosításáról szóló törvény­

javaslat tárgyalásán.
A nemzetgyűlés mai ülését három­

negyed 11 órakor nyitotta meg Szcl- 
tovszky Tibor elnök. Az ülés meg­
nyitása után Temesváry Imre beter­
jeszti a pénzügyminiszter jelentését 
az apropriációs törvényjavaslatról.

Áttérve a polgári peres eljárás mó 
dositásáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalására, östör József szólal fel.

Kifogásolja, hogy a kormány nem 
hoz nagy átfogó törvényjavaslatokat 
a Ház elé.

Ami a törvényjavaslatot illeti ag- 
godalmosnak látja a bírói tanácso­
sok megszüntetését. Csak akkor tud­
na ebbe belenyugodni, ha azt. amint 
a törvényjavaslat kimondja, három 
év múlva valóban visszaállítanák uj 
bók a bírói tanácsosok rendszerét 
Eél azonban attól, hogy ez nem fog 
bekövetkezni. Aggodalmasnak tartja 
ezt azért is. mert vélemuénye sze­
rint az első fokú bíróság nívója le­
romlott. Kéri az igazságügyminisz­
tert hasson oda. hogy a vidéken az 
egyes bírák a megfelelő külsőségekre 
Ügyeljenek. hogy igy megőrizzék a 
bírói tekintélyt.

Több szónok nem lévén. Pesthy 
Pál igazságügyminíszter válaszol az 
elhangzott felszólalásokra

\ kormánynak a mai helyzetben el 
kellett magát határozni az egyes bí­
rói intézmény behozatalára. Ezt az 
uj rendszert a háborús időkben fel­
szakadozott Peres ügyek tették első­
sorban szükségessé. Osztja azt a né­
zetét hogv az első fokú bíróság ní­
vója kétségtelenül önhibájukon kí­
vül csökkent, de reméli, hogyha be­
következett az az idő. am^or a le­
tért való küzdelem hevessége meg­
szűnik. a bírói kar az első fokon is 
elfoglalja azt a nívót, amelyen a bé

A mezőgazdasági hitelt illetőleg az 
a meggyőződése, hogy a magyar köz­
gazdasági életnek alapja a magvar 
mezőgazdaság. A magyar közgazda­
sági élet szivének a mezőgazdaságot 
tartja. Ez látja el vérrel a gazdasági 
fluktuációinak egészl szervezetét. Bi­
zonysága ennek a mai közgazdasági 
■ létben beállott pangás. Sőt azt lehet 
mondani, megrendülés. Ez nem a sza 
nálás rovására Írandó, hanem annak 

ki­

mintegy 10-15
A kölcsön-

liilt kihalásra. A júliusi 
92 milliárdhoz 
kisebb .összeg: 
miliárd koronát tett ki. 
akció tehát — mint a
mutatják — júliusban kezdődött meg 
intenzivebben.

A kiutalásra került kölcsönössze- 
kekkel természetesen egyes arány­
ban növekedett a kölcsönhöz jutott 
tisztviselők szjáma is. Júliusig még 
10 ezren alul volt azoknak a köz­
tisztviselőknek a száma, akik köl­
csönt kaptak, máig pedig már 4G 
ezer köztisztviselő számára utaltak 
ki a kölcsönből.

egyedüli 
hitel jog 
Tény az, 
lehetősé-

a ka!ásztrófál is termésnek rovására, 
amely a múlt évben Magyarországon 
volt es amelynek fokozott kihivatá­
sa van a kereskedőimre és iparra. — 
A gyógyulást nem látja másban, 
mintha a mezőgazdaságot talpra tud 
juk állítani Ennek pedig 
lehetősége a mezőgazdasági 
alapjának megteremtése, 
hogy a mezőgazdasági hitel 
gének jogi akadálya a földreformmal 
és a birtokforgalommal kapcsolatos 
korlátozások. Az utóbbit illetőleg az 
elővásárlási jogra az államnak föld­
birtok politikai célból szüksége van.

I A magyar kormány tehát úgy akarja 
i ezt a kérdést rendezni, hogy a föld- 
1 reform törvényben lefektetett birtok- 
j politikai céljának ez a rendezése ne 
I váljék rovására.
i Ezt elérte a kormány azáltal, hogy 
I a jelen törvény értelmében a földmi- 

velésügy iminjszterium záros határ­
időn belül köteles nyilatkozni, élni 
akar-e az elővásárlási joggal vagy 
sem. Ezzel megteremtik a lehetősé­
gét annak, hogy a hitelezők rövid 
időn belül kielégítést szerezzenek.

Ami a földbirtokreformmal kapcso 
latos korlátozás enyhítését illeti, a 
kormánynak az az elve, hogv a meg­
váltás alá kerülő földbirtok tulajdo­
nosának engedélyt ad. hogy kérelem 
mel fordulhasson az OFB-hez és az­
iránt nyilatkozzék, hány százalékát 
akarja a birtoknak igénybe venni

Az <>FB-nek soronkivül kell nyilat­
koznia. Azt is megfogja engedni az 
OEB. hogy a megváltás alá kerülő 
birtoknak az a része, amelyre nem 
reflektál, telekkönyvileg elkülönites- 

i sék a birtok másik részétől. Végül 
i megindokolja azt a rendelkezését a 
l javaslatnak, amely eltiltja a bírákat 

a választott bíróságokban való rész­
vételtől. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház azután általánosságban és 
rövidesen részleteiben is elfogadja a 

I javaslatot
Ezután az elnök félbeszakítja a vi­

tát es napirendi javslatot tesz.
' szerint a legközelebbi ülés holnap dél 

előtt 10 órakor lesz, melynek 
rendjén szerepel a ma elfogadott tói

i vény javaslatok harmadszori olvasá- 
1 sa.

Majd áttérnek ug. interpellációk 
előterjesztésére.

Csík József kérdezi a kormányt, 
hajlando-e megfelelő intézkedéseket 
tenni az egyre növekvő munkanélkü 
Ijség ellen?

Vass miniszter válaszol: kétségte­
len, hogy munkahiány van az ország 
ban. azonban csak az ipari szakmá­
ban dolgozni nem tudók szúrna emel 
kedik. dg azoknak a száma, akik ab­
szolút munka nélkül vannak, esőken. 
Február folyamán újabb közmunka­
akciót indítottak meg és 30 milliárd 
korona kölcsönt folyósítottak a köz­
ségeknek és városoknak közmunkák 
céljaira. Igaz, hogy azt sokkal széle­
seiéi mederbe kellene folytatni, mert 
féló. hogy a vidéken a földbirtokre­
form következtében nagv munkanél­
küliség fog beállni. A kormnáy in­
tenziven foglalkozik ezekkel a kérdé­
sekkel es keresi a módokat, amelyek 
javíthatnának a bajokon. Az egyik 
mod volna az építőipar megindítása 
Azt hiszi, hogy a tavaszi hónapok fo 
Ivamán sikerülni fog .megindítani 
ugv a magán, mint az állami épitke- 
z.' - eket. Az úgynevezett munkahiány 
esetére szóló állami segélyezés rend­
szerét akkor sem fogadna eb ha az 
államnak erre pénze volna. Nem zár 
kózik el azelő) azonban, hogy azokat 
akik munkahiány következétben éhez 
ii,-k. segélyezzek. Nem hiszi azonban, 
hogy olyan sokan éheznének, mert 
hiszen ti népkonyhát sem Budapes­
ten sem a vidéken nem veszik igény 
be. A fővárosi és a népjólétiminszté- 
rium az éhezők ezreinek utalt ki ru­
hát. élelmezést. A munkanélküli biz­
tosításról szóló törvény javaslat ké­
szén van. de a mai súlyos gazdasági 
helyzetben módot kíván nyújtani a 
különböző tényezőknek, hogy- alapo­
san letárgyalhassák ezt a kérdést es 
csak azután kerül maid a javaslat a 
nemzetgyűlés elé.

Majd Kiss Menyhért terjeszt elő in 
terpellációt. amelyben a hatvani föld 
birtokreform végrehajtása során el­
követett állítólagos visszaéléseket te 
szí szóvá és arra kéri a földmivelés- 
ügviminsztert, rendeljen el uj pórel­
járást Hatvanban

Máyer földmivelésügyi
kijelenti, hogy póteljárást nem ren­
delnek el. mert ez az OFB dolga, 
Hatvanban a földbirtokreform végre 
van hajtva és mindenki birtokába 
van helyezve. Minthogy semmiféle 
nannsz hozzá nem érkezett. nem is 
intézkedett.

Kiss Menyhért válasza és a minisz 
tér újabb felszólalása után a nemzet 
<-vülé< az interpelláló kivételével a 
földmivelésügyi miniszter válaszát 
tudomásul veszi.

Az ülés 3 óra után ért véget.
A k6«ti»«tvi»elök 
fizetési előlege.

\ köztisztviselők köreben napv 
érdeklődést váltott ki az a kormány­
rendelet. amely a népszövetség pénz 
ínrvi bizottsága áltat engedélveziett 

...........  llleté- 
arról értesültünk.

hogy a rendelet a legközelebbi na- 
i.okímn. talán már holnap nrngiele- 
uik a hivatalos lapban.

miniszter

líílegről intézkedik.
i-n ma arról .

M iiajas MiBh ■ Wt
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Stiert tiir odaírni eínöfi temetése.
Berlin, márc. 4. Híven az elhunyt 

bii odaltui elnök szelleméhez cs egyet 
értésben a gyászoló család óhajával 
a birodalmi kormáin a hivatalos 
gyuszíliinepélyen igyekezett megőriz­
ni a polgári és köztársasági "felfogás­
sokhoz illő egyszerűséget. A gyász­
házban tartott ünnep méltóságteljes 
volt

Pontban 3 órakor az egyik mellék- 
teremben felharson Eroika gyá.-zin- ' 
dulója. uaánna egy ináMk mellékte- I

Az állami tisztviselők 
kiküldetései uj dija.

A kormány újból szabályozta.

Budapest, márc. -1. A kormány az 
állami tisztviselőket és alkalmazot­
tak által kiküldetés és átköltözés 
alkalmával felszámítható illetmé­

nyeit 1925 január 1-el kezdődő ha­
tállyal újból szabályozta és a hiva­
talos kiküldetések . alkalmával fel­
számítható napidijakat a követke­
zőkben állapította meg:

I. fizetési osztályba tartozó tiszt­
viselőknél 30 aranykorona.

II. fizetési osztályba tartozó tiszt­
viselőknél 28 aranykorona.

Harmadiknál 25. negyediknél 22. 
ötödiknél 18, hatodiknál 16, hete­
diknél 11, nyolcadiknál 12. kilence­
diknél 10, tizediknél 8.80, tizen­
egyediknél 7.60 aranykorona, keze­
lőknél és kezelő nőknél 5, dijnokok- 
nál és műszaki tisztviselőknél 5.60.

Március 22-én lesz 
az iparosok és kereskedők 

nagygyűlése Budapesten.
Tiltakoznak a szövetkezeti tultengé ellen. — A böriparosok sérelmeit 
nem tárgyalták. — Nagy értekezlet a Kereskedő Társulat dísztermében

Tegnap tartotta a debreceni ipari 
és kereskedelmi érdekszövetség nagy 
gyűlését a Kereskedő Társulat dísz­
termében. A nagygyűlés célja volt 
folytatni a harcot a fogyasztási és 
termelő szövetkezetek ellen.

\ tegnapi nagygyűlésen nem csak 
a helybeli iparos és kereskedő tár­
sadalom jelent meg nagy számmal, 
hanem itt volt az OMKE igazgatója 
dr. Balkányi Kálmán Budapestről és 
a vidék iparos és kereski do világa 
is szép számmalvolt képviselve.

A nagygyűlést dr. Szabó Mihály 
hentes, nagyiparos, az érdekszövet­
ség elnöke vezette. üdvözölte a 
nagyszámmal egybegyűlteket, a fő­
városi és vidéki kiküldötteket, fel­
kérte Nagy József ügyvezető igaz­
gatót a javaslat előterjesztésére.

Nagy József előadta, hogy a szö­
vetkezeti termelés túlkapása ellen 
Debrecen város iparos és kereskedő 
világa 1925 január 4-én érdekkép- 
viseeti szövetséget alakított és kí­
vánságait 1 I pontban foglalta. E 
határozatot megküldte a főváros il­
letékes testületéinek és a vidéki 
ipari és kereskedelmi érdekképvise­
letének.

Napról-napra jön a levél a fővá-

A 

ffiaftsör 
csapolást a

Samßrinus
már megkezdte.

i • iben ilaendel „gyík gyászdala.
A birodalmi kancellár búcsúztató 

szavai után a gvaszolo gyülekezet 
Mozart gyász.indulójának hangjai 
mellett elhagyta a termet és a biro­
dalmi elnök hazának udvarán gyász 
menetbe sorakozott. Amikor a kopor 
s >t a gyászkocsira tették, a birodal­
mi őrségnek a birodalom különböző 
részét és valamennyi fegyvernemet 
képviselő osztgai utoljára tiszteleg­
tek a balett főparucsnoknak.

I kezelő és egyéb altiszteknél 4.80, 
szolgáknál 4 aranykorona.

A napidijak felemelésével kapcso­
latban a tengelyen megtett utón fel­
számítható fuva.rpénzek összegét is 
felemelték, még pedig 9 ikilométe­
renként 30—50 aranyállérrel.

Atköltözködés alkalmával a tiszt- 
i viselők és állami alkalmazottak ja- 

ruár 1-től kezdődő hatállyal saját 
családtagjaik utazásánál felmerülő 
útiköltségeket és át költözködésnél 
ingóságaik vasúti • szuillitrí-i dijait 
számíthatják fel. Ezen felül a fel­
merült egyéb költségek fedezésére 
az alkalmaz, tt minősítéséhez, csa­
ládi állapotához vagy a családtagok 
számához képest 2Q—720 arany­
korona összegű átköltözködési ösz- 
szegben is tészesűlhetnek.

lo-bol és vidékről, melyben az ér­
dekképviseletek bejelentették csat­
lakozásukat a mozgalomhoz és re- 

I .to lni lehet, hogy a budapesti nagy­
gyűlés nagyon népes lesz.

felkéri az érdekképviseletek kül- 
d tteit. hogy a budapesti nagygyű­
lésen minél számosabban jelenjenek 
meg. mert Debrecennek imponálni 
kell nemcsak a gyűlésen, hanem a 
memorandum átadásánál is.

Az elnökség az összeköttetést ke­
li ste az DMKE-vel is. Éppen ezért 

I a nagygyűlés napját összetették az 
I 1‘MKE jubileumával, mely március 

22-én lesz Budapesten. Ennélfogva 
javasolja, hogy az országos nagy­
gyűlés március 22-én. délután 3 óra­
kor legyen Budapesten a Kereske­
delmi Kamara székhazában.

\ nagygyűlés után este a Royal 
i szálló nagytermében bankett legyen, 
i Javasolja továbbá, hogy másnap, 
, március 23-án egy nagy küldöttség 
’ vigye a javaslatot a miniszterelnök- 
í köz és a két szakminiszterhez. Ezé- 
j két az audenciákat az OMKE veze- 
■ i őségé addig kieszközli számukra. 
I Az eddigi számítás szerint 50 darab 

kedvezményes jegyet is lúd biztosí­
tani a felutazók részére.

\ nagygyűlés egyhangúlag elfo­
gadta Nagy József előterjesztését.

A gyűlésen dr. Balkányi Kálmán, 
az oMKE igazgatója bejelentette, 
hogy az OMKE csatlakozik e moz- 
l.romhoz. De kívánatos, hogy a moz­
galom olyan ünnepélyes legyen, a 
milyet a helyzet és a körülmények 
megkívánnak.

Nem a szövetkezeti eszmét tá­

madják ők. Azt nagyon szépnek ta- I 
mlják, hanem a szövetkezetek túl- í 
... fásait, mellyel letérlek az altru- 

i raus útjáról. Mig egyik kezükkel 
.uruista alapon nagy állami szub­

venciót vesznek el. másik kezük- 
kle nemcsak tagjaiknak, hanem 
mindenkinek árulnak.

Ezt a visszás állapotot a háború 
utáni állapotok teremtették. Vissza 
.. I! szorítani a szövetkezeteket 
i.ir csak a szanálás érdekében is.

Mert az állam által megkívánt adó­
kat nem tudják megázetni az iparo­
sok és kereskedők, ha a szövetkeze­
tek tönkre teszik őket. Örömmel 

f igadja el a javaslatot és kéri a 
migygyülésl, hogy minél számosab­
ban jelenjenek >'meg az országos 
nagygyűlésen.

Bcruch Arthur, a nyíregyházi ke­
reskedő’: csatlakozást jelentette be 
es Ígéri, hogy ők is nagy számmal 
i'lennek meg az országos gyűlésen, i

Krisch Károly a debreceni Ipar- I 
(“stillet nevében kéri, hogy az ipa­
rosok közt hirdessék a nagygyűlés 
ideiét, hogy azok minnél nagyobb 
.vámmal jelenjenek mek.

A Svetits leánynevelő intézet 
épületét két emeletre emelik
Az intézet sokkal nagyobb frontot kap. — A mellette lévő házat is 

hozzáépítik.

A Svetits leánynevelő intézet, a 
melyben a „Mi asszonyunkról” neve­
zett iskolanővérek tanítanak, kiter­
jedt arányai mellett is szűk arra, 

gy a növendékek rendkívüli mér­
tékben felszaporodó számát befo­
gadhassa. Ezért tehát az intézet 
igazgatósága és felügyelő hatósága 
elhatározta, hogy a nehéz és súlyos 
áldozatok dacára is uj építkezéssel 
kiegészíti a Svetits épületét.

Az intézet ma egy emeletes front­
tal bir.

Ezt a frontot az intézet mellett 
lévő s már régebben megszer­
zett telek felhasználásával meg­
hosszabbítják s úgy az uj ki­
egészítő részt, mint a régi épü­
letet két emeletesre építik fel.
Ez az építkezés teljesen befeje­

A szociáldemokraták 
moszkvai segélye.

A külügyminiszter energikus beszéde.
Budapest, márc. 4. Politikai kö­

rökben élénk diszkusszió tárgya a 
szociáldemokrata pártnak a Rothe. 
Hilfe közvetítésével Moszkvából ka­
pott pénzsegély ügye. A kérdéssel 
kapcsolatban általában az a véle­
mény alakult ki. hogy e bonyulult 
kérdésnek minden részletét a leg- 
rigorozusabb vizsgálat tárgyává kell 
tenni, mert lehetetlennek tartják, 
hogy egy magyarországi politikai 
pártnak a szovjettel való összeköt­
tetése minden konzekvencia nélkül 
maradjon.

Sok szó esett a Ház folyosóján a 
nemzetgyűlés ülésének megnyitása 
előtt Szcitovszky Tibor külügymi­
niszter tagnap elhangzott energikus 
beszédéről is. amellyel Zsilinszky 
képviselő kérdésére válaszolva, pel­
lengére állította a Dúca oláh külügy 
miniszternek az erdélyi kisebbségek 
sorsára vonatkozó állításait.

A külügyminiszter beszéde hír 
szerint mély hatást keltett a kül­
földi budapesti diplomaták körében

Deutsch Lajos a debreceni keres­
kedők csatlakozását jelentette [)e 
Békés Lajos buzdította a jelenlévő­
ket, hogy minnél nagyobb számmal 

lenjének meg a gyűlésen, hogy az 
impozáns legyen.

A nagygyűlés megbízta dr. Szabó 
Mihályt és Nagy Józsefet, ]l0gy 
egy-egy előadói szerepet vállaljanak 
) javaslat érdekéhen.

Ezután a bőriparosok sérelmeire 
térte kát. Egyik fogyasztási szövet­
le zet egy nagy cipőtermelő szövet- 
1 ozetet akar alakítani több száz 
milliós tőkével és 50 munkással.

Debrecenben 540 cipészt sújtana 
ez a szövetkezet. A cipész szakosz­
tály foglalkozott e sérelemmel, de 
az ügy még nincs megalakulóban, 
azért egy bizottság kiküldését java­
solják.

Kosa Lajos és Kovács József ci­
pészek felvilágosító felszólalásai 
után, minthogy még most folynak a 
tárgyalások, e tárgyat levették a 
napirendről.

Dr. Szabó Mihály elnök ezután a 
nénes gyűlést bezárta.

zett dolog és az építkezésre vonat­
kozó pályázati hirdetmény ma már 
lapunkban is megjelent.

Az építkezésnek azt a részét, a 
mely a teljesen uj frnotot és két 

i címletet fogja képezni, r.'b.ídsen 
megkezdik. A régi épület i’ontré- 
szére a második emeletet csak az 
iskolai év végével építik ft 1, tigy 
hogy az egész kolosszális épület 
szeptemberben, az uj iskolai évre

■ átadható legyen rendelkezésének. 
! A Svetits intézetnek ez idő sze- 
I rint ezernél jóval iöob növendéke 
; van. de a most folyó iskolai év kez­

detével rendkivül sok volt azok
száma, akiket nem vehettek fel. Ha 
az építkezés véget ér. kétezer 
leány vehetnek fel a Svetits leány­
nevelő intézetbe.

is, ahol megütközéssel vettek tudo­
mást arról, hogy az oláh kormány 
csak annyira respektálja a kisebb­
ségi jog védelmére hozott nemzet­
közi határozatokat, mint amennyire 
az oláh külügyminiszter beszédéből 
kitűnik.

Szcitovszky beszéde nemcsak az 
egységespártban, hanem a jobboldali 
i llenzéki pártban is nagyon kedvező 
fogadtatásra talált és kétségtelen, 
hogy ezzel az energikus állásfogla­
lással, amellyel a kormány a külügy­
miniszter beszéde révén a kisebbsé­
gije érdekéhen síkra szállt, ismét 
megerősödött a Bethlen kormány 
pozíciója.

Politikai körökben egyébként ér­
deklődéssel tekintenek a külügymi­
niszternek e tárgyban teendő lé­
pése ele. szinte lehetetlennek tart­
ják, hogv a népszövetség, mint a 
kisebbségek védelmezője, ezúttal is 
siket fülekkel haladjon el az oláh 
kormány magatartása és a magyar 
kormány tiltakozása mellett.
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.•ereitcék niü vészestélye —•
ho 12-én tíz. Alany bikában, 
■■ az. idei htiugvtirsenyévad 

• Ikedobb eseménye lesz.; arcú 
közönségnek szinte példát- 

crdcklödcse a müvészestély iránt 
ilc nappal a hangverseny elolt, 
nap kezdték csak arusitani a jó­
két a Hegedűs es Sándor és a Mé 

könyvkereskedésekben s mar 
a napon a jegyek olyan tömege 

kelt' el, hogy ebből következtetve, az 
yrany bika hatalmas díszterme szűk 
nvk bizonyul majd a közönség befo- 
»adnsára. Müvészestély iránt nyolc 
nappal az előadás előtt még nem 
nyilvánult meg ilyen érdeklődés Dob 
j-ecenben s igy azoknak. akik gyö­
nyörködni akarnak Kiss Ferenc, For 
giics Rózsi, Marik Irén és Perczel 
Sári művészetében, ajánlatos mielőbb 
meg\ enni jegyeiket.

A hangverseny műsora, amelyet 
már közzétettünk, teljesen indokolté 
[eszi ezt az érdeklődést Kiss Ferenc 
ma a legnépszerűbb művésze az or­
szágnak; a főváros és a vidék színház 
látogató közönsége feszült érdeklődés 
sei ügyelte azt a küzdelmet, amelyet 
Budapest legnagyobb színházi tröszt 
je. az Unió folytatott Kiss Ferenc le- 
szerzódtetésóért k"“?“
Kiss Ferenc az Uniótól, de nem tu­
dott sokáig _ 
színházainál: az. igazi, a felsőbbrendü 
művészet szeretető visszavitte a Nem 
zeti színházhoz, amely legkedveltebb 
színészét örömmel fogadta vissza. — 
Debrecenben most először lép föl, öt 
év óta. amikor rövid ideig nagyon 
szeretett színésze volt a Csokonai 
színháznak.

Forgács Rózsi neve a magyar szí­
nészet legutóbbi öt esztendejének tör 
tünetével örökké összetörött. A Nem­
zeti színházban, azután saját kamara, 
színházában a legmodernebb tehet­
ség. úttörő volt. Művészetének érté­
keit mindenki ismeri és elismeri. — 
Marii Irén, a legragyogóbb magyar 
zongoraművész tehetségek egyike ve 
le együtt most, mutatkozik be a deb­
receni közönségnek.

Perczel Sári, a kitűnő, fiatal tán­
cosnő. aki Debrecenből indult el az 
országos hírnév és elismertetés fele, 
tüneményes sikert aratott a. múlt év­
ben a budapesti Vigadóban adott 
táncestélyén Hosszú idő óta most 
táncol ismét a debreceni közönség 
előtt s ragyogó műsor keretében mu 
tatja be tehetségének újabb fejlődését

Az estélyre jegyek a Hegedűs és 
Sándor és a Méliusz könyvkereske­
désekben kaphatók: 6 személyes pá­
holy 350.000. 4 személyes páholy
250.000. I. r. ülőhely 50.000. II. rendű 
40 000. Hl rendű 30.000, c.I..”. . “N 
állóhely 20.000 korona.

Aki gazdája előtt 
bezárta az

Dr. Tihanyi József 
szöllőjében Molnár József 
alkalmazta, akinek lakást, 
természetbeni

Molnár _
dett vele és ezért felmondott neki. — 
Molnár azonban neon akart a lakás­
ból kimenni. Mikor meg más vincel­
lért hozott Tihanyi József a szőlőbe, 
elébe ugrott Molnár és megakadá­
lyozta. hogy a lakásba bemenjen.

Tegnap zsarolásért állott Molnár 
József a bíróság előtt. Hetykeségét 
TOegbánva olérzékenyedve állott a 
törvényszék előtt, mely zsarolásért 
500 ezer korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Az, ítélet jogerős.

kezdték csak arusitani
gye! 
liusz 
ezen a

Óriási gázsit kapott

megmaradni a tröszt

erkély 25.000

ajtót.
Bocskay kerti 

vincellért 
pénzt és 

járandóságot adott.
azonban kihívván viselke-
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Március 26-án tárgyalja az egyház 
megye a debreceni református 
belmisszió lelkészség ellen be­

adott fellebbezést.
Megírtuk annak idején, hogy a 
Lféceni református egyháztanács
V napon megszervezte és be is

sziói lelkészi állást. A református 
egyház törvényei tilt akoznak ez 

ellen. A presbitériumban kiváló 
theológusok tiltakoztak az egyházi 
törvények e nyílt megsértése, ellen. 
A presbitérium többsége azonban 
az állás betöltése mellett döntött, és 
megválasztotta rögtön Nagy István 
vallástanitó lelkészt.

A presbitérium kisebbsége ez el-

len is tiltakozott, mert az egyházi 
törvények szerint? lelkészt csak az 
i gész közönség választhat.

E határozatot Márk Endre udvari 
tanácsos 43 presbiter aláírásával 
megfelebbezte az egyházmegyéhez. 

Az. egyházmegye március 26-án 
tartja ülését és ezen az ülésen tár­
gyalják a városi missziói lelkészség 
ellen beadott felebbezést is. A fe- 
lebbezők bíznak ügyük igazságában. 
Ámde, ha az egyházmegye máskép 

dzntene, felebbeznek tovább az 
egyházkerülethez.

Az öreg Leirer Lőrincet 
leta rtóztatták.

Maqesküdötf, 
Papot kért

Leirer Lőrinc 
Vogl rendőrkapitány 
az összes jegyzőkönyveket. 1 óra után 
megjelentek a főkapitánysgon Sooky 
ügyészségi alelnök és áttekintette a 
Leirer aktáit. Elébe tárták az összes 
jegyzőkönyveket, amelyeket Leirer 
Lörinccel 
nyomozás 
l.ypk nem 
de Leirer

Leirer Lőrinc védelmét Sándor Lász 
ló volt rendőrfőkapitány vállalta.

Ma este 8 órakor vezette egy rend­
őr Leirer Lőrincet Katona Rezső rend 
őrfötanácsos szobájába.

A 63 éves öreg ember előtt Sookv 
kjr. ügyész hirdette ki az előzetes 
tes letartóztatásáról szóló végzést 
mely szerint gyilkosság és rablás 
bűntettének súlyos gyanuokai 
alapján helyezik előzetes letartóz 

tatásban.
A végzést Leirer Lőrinc nyugodtan 

hallgatta végig, majd igy felelt: Nem 
nyugszom meg, előterjesztéssel é.c.: 
majd ellene

Majd engedőimet kért arra, 
védőiével beszélhessen. Amikor az en 
gedelmet erre megkatta. az épen je­
levő dr. Sándor László ügyvédhez a 
következő szavakkal fordult:

— Esküszöm az Istenre, a törvé­
nyekre és mindenre, amit az ügy

hogy semmi köze sin cs a leánya meggyilkolásához, 
és gyónt. — Azután

kihallgatása után
csoportosította

amelyeket 
felvettek és ismertették a 
minden apró részletét, ame 
tárgyi bizonyítékok ugyan, 
Lőrinc ellen szólanak

átszállították az ügyészséghez.
véd ur kíván, hogy ártatlan va­
gyok. Semmi közöm sincs szeren 
csétlen leányom tragédiájához. 
Nem tudtam róla semmit, nem is 
sejtettem, hogy mi történt vele.

Egészen nyugodtan vállalhatta 
ügyvéd ur védelmemet

Leirer ezután vacsorája felől intéz 
kedott. Három pohár tejet rendelt 
majd megkérdezte, hogy fog történni 
az ügyészésgre való átszállítása.

Amikor megengedték 
bérkocsin vihessék át. 
gyezte. hogy köszöni, 
lovason.

Ezután dr. Katona 
fordult!' 4

Köszönöm a meleg
hogy meleg szobában helyeztek el. — 
Köszönöm szívességüket Úgy látszik 
a rendőrségnek és kellettem áldoza­
ti báránynak.

Majd az ügyvédjéhez fordult.
— Ma különben meggyóntam a 

címzetes püspök urnák. nem azért, 
mintha lelkiismeretfurdolásom lett 

volna, hanem mert ma volt leányom 
lelki üdvvért a repiemés engem nem 
engedtek oda.

Leirer Lőrincet ezután cellájába ve 
zették és az úgy rendőri része ezzel 
az aktussal befejeződött.

neki, hogy 
akkor megje- 
de csak egy

főtanácsoshoz

takrót és azt.

élek

hogy

ezzel

Ősztől kezdve „színházi 
kerületeket“ kapnak a vidéki 

színigazgatók.
Három színigazgatót máris kirostáltak. - Újabb B-listától fél a vidéki 

magyar színészet.

Néhány nappal ezelőtt a vidéki 
színigazgatók megbeszélést tartot­
tak Budapesten és ezen a tanácsko­
záson kidogozták a színházi kerü­
letek tervét, -lövő ősztol kezdve 
ugyanis a vidéki társulatok kerüle­
teket kapnak, amelyeket lehetőleg 
tmv osztanak be, hogv egyrészt biz­
tosítsák a színtársulat megélhetését, 
másrészt pedig a kerületbe tartozó 
városok igényeit ki tudja, elégíteni

bentö adatok tárutak fel arról, hogy 
a vidéki magyar színészet az utolsó 
evekben milyen súlyos helyzetbe ke­
iéit... Az igazgatók majdnem egyér­
telműién megállapították, hogy

nemcsak a mai rendszer, de a 
kerületi beosztás 
biztosítva a most 

déki társulatok
A színigazgatók

mellett sincs 
működő vi- 

meqélhetése.

a megállapi-
lásra .jutottak, hogy a

ér­
vmi’

lé-
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it a 
J is 
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Ne vegyen kalapot 
addig, amig meg nem nézte 

M. Nagy Mihály “SS 
kalap nagy raktárát, Csapó n. 
17. szám (Színházi átjáró) ahol 
a legdivatosabb formák jutányos 
áron kaphatók. NÖi és férfi kalap- 
a‘<tkitások szakszerűen készülnek.

kapja.
Ezen az megdöb-

né-zetet, nekik is tudomásul kell 
vt uniók és valamilyen formában se­
gíteni kd! a színészeken. A tanács­
kozáson elhatározták, hogy néhány 
színigazgatót B-listára tesznek és 
az elterjedt hírek szerint

máris megegyeztek három olyan 
szinigazgató személyében, akik 
jövőre semmiesetre sem kapnak 

játszási engedélyt, illetve kerületet
Az igazgatók cl vaunak készülve 

a legrosszabbra és nagyon valószí­
nűnek tartják, hogy csak a társu­
latok nagyarányú redukciója ment­
inti meg a vidéki színészet egy ré­
szét. Az igazgatók nem bírják a 
rájuk nehezedő terheket viselni. — 
mert hiába van tele a ház. a legtöbb 
vidéki városban a színházterem oly 
kicsiny, hogv a mai helyárak mellett 
telt háznál is legfeljebb a költsége­
ket veszi be az igazgató.

A helyárak nagyobb vidéki váro­
sokban 10.000 és 50.000 korona kö­
zött váltakoznak. Kilencezer koro­
náért árulják nagyobb vidéki váro­
sokban a legolcsóbb jegyet, az álló­
helyet és 15.000—50.000 koronába 
kerül a földszinti első sor.

Nyilvánvaló, hogy pesti viszonyok­
hoz mérten ezek az árak nem mond- 

' hatók túlzottaknak és a közönség is 
eléggé respektábilis számban láto­
gatja az előadásokat. A színigazga­
tók 
hogy.

ha helyáremelést hajtanának 
végre, bármilyen 
volna is az, a közönség 

jönne el a színházba.
Egyes vidéki t...... .. .

azonban bizonyosra veszek.

kisarányu
nem

városok segélyben 
részesítik a színtársulatot, amely 
náluk működik. Így legutóbb Debre­
cen. Pécs és Sopron adtak színtár­
sulataiknak 50—300 millió koronáig 
ttriedő segélyt. Ezek az összegek 
pillanatnyilag segítenek ugyan a tár­
sulatokon. minthogy azonban az igaz 
gatók félhavi binlséjének felelnek 
meg. tartós segítséget nem jelente­
nek.

A vidéki színigazgatók bizonyosra 
veszik, hogy ha a gazdasági viszo­
nyok nem javulnak meg. akkor 

újabb B-listát kell csinálniok.
mert csak abban az esetben tudják 
át küzdeni a nehéz időket, ha a kon­
kurencia száma n leülősen .megcsap­
pan.

Hirdetmény.
Böszörményi ut 71. sz. a. kb. 
négyszögöl területű szőlő Deb­

il város árvaszékén. Csapó utca 
sz. 1. emeleten. 1925. évi már- 
11-én délelőtt 9 órakor nyilvá- 

árverésen. haszonbérbe adatik. 
\z árverési feltételek ugyanott a 

közgyámnál tekinthetők meg.
Városi árvaszák.
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végpusztulás-
magyar szi-

€pV8 mester urak 
figyelmébe!

A debreceni m. kir gazdasági akadémia 
és a Magyar magtenyésatési részv.-társ.

nenicsitp.tt gazdasági és honjhahBríi
vetőmag jai

Csanak József 5C. Rt
dón. T<>* fttaiertttletében kaphatók._______

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmá! köbméter 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Érdeklődni lehet: Sámson-utoa 8. 
szám. Árpád-tér. (VETÉSSYNÉI«.)
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OEBRECZENI UJSÄG mai cuts (Csütörtök.)

A debreceni ipartestület ezúton 
felhívja városunk iparosait, hogy 
szövetkezetek, hatósági üzemek.
iparűzésé tárgyálmn iBiidapesten 

hó 22-cii tartandó tiltakozó nagygyü- 
1 sen való megjelenés céljából az 
ipartest illet hivatalában minnél töb­
ben sürgősen jelentkezzenek. A meg­
indított mozgalom csak akkor fog 
célt érni, ha az érdekelt iparosok ró 
-zérói megfelelő érdeklődés nyilvá­
nul meg. Elvárja tehát az ipartestü­
let, hogy a budapesti útra minél 
több iparos jelentkezzen A szer­
zett értesülés szerint kedvezményes 
utazási igazolványok adatnak ki. — 
Jelentkezések e hét végéig. Ipartes­
tület.

A hitvédelmi 
Ä debreceni 
egyesületének 
iáivá március 
után 6 órakor 
.díszt érmében. 
Péter lelkész

,.A természettudomány 
sósság“ cimeu. Belépti dij nincs.

Ma lesz a vendéglős bál. 
lág közepe az Arany bika 
ben lesz, ahol este 10 órai 
zajlik le a debreceni bálok egyik leg 
népszerubbje: a vendéglős, kávés és 
Pincér bál A bál régi magyaros szó 
kasok szerint ünnepélyesen fog meg 
nyittatni, a m. kir. honvéd zenekar 
indulójával, melynek hangjai mel­
lett vonulnak fel a táncospárok. A 
bál illusztris védnökei számára a disz 
terem emelvényén díszhelyek vannak 
fenntartva. A bálon a táncot csár­
dássá! kezdik es íredig Magyary Im­
re fog rázendíteni arra a nótára, 
amellyel 25 esztendő óta minden ven 
döglős bált megnyitottak: ..Jaj de 
magas, ez a vendégfogadó", régi ma­
gyar nótával. Jegyek a pénztárnál 
este 9 órától válthatók. A bál érde­
kességét emelni fogja, hogy a lépcső 
házban a formaruhába öltözött pin-, 
cértaniilók sorfala közt fogadja a kö­
zönséget a rendezőség

Motoreke bemutatás. Szombaton 
délután 2 órakor motoreke bemutatás 
lesz a Gazdasági Egyesület telepén.

Hogyan gyászolnak az ujguineai 
fértek? Egy német expedíció átku­
tatta Uj-Guinea ismeretlen terüle­
teit és érdekes népszokásokat ftgyoK 
meg. Az özvegy férjek gyászuk je­
léül női ruhát öltenek és abban i 
nak 7—8 hónapig. Ez azt akarja jel­
képezni. hogy a gyász idejét teljesen 
elhalt felségük emlékének szentelik 
s ezalatt az idő alatt férfiként néni 
szerepelnek. A nők azonban nem 
hajlandók követni ezt a példát és 
nem öltenek a gyász idejére férfi­
ruhát. Ellenben felvesznek egyes 
fértiszokásokat. így pl. vígan sziva­
roznak a mezei munka közben is.

is 
a 

stb.
o

szakosztály ülése.
Kálcinisták Templom- 
hitvédelmi ,sz.akos4- 
6-án. pénteken dél­
ülést tart a kollégium 
Az ülésen Görömbey 
fog előadást tartani, 

a vallá-

Ma a vi. 
disztermé- 

kezdettel

Gazdasági Mii 
Luxus híntőh, 

Gummi hcrakEli, 
HIE5Z HEHBIH kocsigyár
Géphimzésbin jártas 

urinőt keresünk 
azonnali felvételre.

Személyes bemutatkozás: Singer Co. 
Varrógép B-T., Plao ntoa 79. sz.

Elsőrendfl, fényezett

heményfa székek
120 ezer körönig gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában

Darabos-utca 17. szám.

Felgyújtotta az istállót, aztán fel­
akasztotta magát a lángokban álló 

padláson.
Egy vak legény tragédiája a Pusztán. -- Csak a megszenesedeit holt- 

a romok között.testét találták meg

Vásirosnamény, mire. 4. (
Rózsa János 25 éves tanyai le- 

gény vasárnap délután, mikor a ta­
nyába senki sem tartózkodott.

felgyújtotta az istállót s aztán 
felakasztotta magát a lángokban 

álló padlásra.
A különös és megdöbbentő öngyil­

kosságról tudósítónk a következőket 
jelenti:

Rózsa István tanyáján történt az 
öngyilkosság. A tanyán Rózsa Ist­
ván és két fia István és János gaz­
dálkodtak. János évek óta súlyos 
szembajba szenvedett, sót hónapo­
kon keresztül a közkút házban is fe­
küdt betegségével. Volt olyan idő- ; 
szak, mikor teljesen elvesztette sze- 
mevilágát. Ezért állandóan szomorú 
és buskemor volt. Édesapja és bátyja 
azonban soha sem gondoltak arra, i 
hogy ilyen borzalmas módon megvál­
jon életétől.

Vasárnap délután 4 órakor a ta­
nyabeliek látogatóba mentek át a 
szomszédba, hívták a beteg Jánost 
is, aki azonban kijelentette. hogy

Nincs pénz — nem kell a város 
lova sem. Debrecen város kedden 
a lóvásárban egy szép mén lovát 
bocsátott árverés alá. Jellemző a 
mai pénzhiányra, hogy akkor, ami­
kor egyik nagy gazda még a múlt­
kor kölcsön akart kérni egy mént 
a várostól, most midőn egyik lovát 
áruba bocsátja a város, egyetlen 
reflektáns jelentkezett és a szép 
lóért, csak 6 millió 500 ezer koronát 
adott. Ez figyelemre méltó gazda­
sági kortünet.

Három hét örökre feledhetetlen.
A diakovai c »ánvsoron nagy a sirás, 

rivás... A cigányoknak mindig külön tör­
vényeik voltak, amelyekhez csökönyösen 
ragaszkodnak Vem téríti el őket az sem. 
hogv emiatt sokszor összeütközésbe ke­
rülnek a fennálló törvényekkel. mint 
ahogy ez legutóbb a szerbektől megszál- 
b it Diakováron is történt. Nikolics Sán­
dor diakovári cigánwaida ugyanis össze 
akarta házasítani 13 éves fiát cgv Fili- 
i ivies nevű cicánvz.enész 12 éves leányá­
val akit 2000 dinárért ősi cigánv- 
szokás szerint meg is vásárolt már 
az apjától. Nacv murit csaptak a való­
ban ifin pár esküvőién, ám ekkor meg- 
ielent a rendőrséi’ s az egész lakodalmas 
népet bekísérte a városházára. Az öreg 
vaida felháborodottan tiltakozott a be­
avatkozás ellen, egyre hangoztatta, hogv 
a cigányoknál igv szokás, ő maga is 13 
éves korában nősüli ez azonban semmit 
«em használt s a vajdát és Filipoyícsot 
15—15 napi fogházbüntetésre Ítélték. Az 
ősi szabadságon esett, szörnyű sérelem 
természetesen az egész, diakovári cigánv- 
sort gyászba borította.

Három hét a legszebb rendezésű 
film.

Beethoven Debrecenben még so­
ha nem játszott fenséges alkotása, a 
szimfónia érica lesz a Filharmóniai 
'társaság március 15. hangversenyé­
nek fénypontja. Az, 50 tagu zenekar 
az Operaház, kitűnő művészeiből ala-

.itthon marad. Az egyedüllé 
mill a fel borzalmas terve

Rózsa István és felesége, mikor 
a szomszéd tanyához érkeztek, öm 
kénytelenül visszapilautottak házuk-

istálló lángokban áll. A nagy ijedt­
ségtől az asszony elájult, férje pe­
dig visszafutotta tanyához. Hamaro­
san a környékbeli tanyákból is oda-

oltották a tüzet.
A tűz elfojtása után megdöbbentő 

felfedezésre jutottak;
A padláson teljesen ósszeégve 
megtalálták a szerencsétlen 
Rózsa János holttestét. Az ösz- 
szezsugorodott holttest nyakán 

egy kötél volt.
A tragikus eset színhelyén 

kára megjelent dr. Ivánka 
külterületi tiszti orvos és egy
Örjárőr. A hivatalos vizsgálat során 
beigazolódott az a feltevés, hogy 
Rózsa János önakaratbóf vált meg 
életétől. Először felgyújtotta az is­
tállót. aztán felakasztotta magát.

nemso- 
Zoltán

Disztorna. A budai tornaegylet fg 
tagu női < s 12 tagú férfi csapatának 
részvételével a debreceni torna egye 
sólet vasárnap délelőtt 11 1 óráig 
propaganda tornaünnepélyt rendez az 
Arany bika dísztermében. A di<urtor- 
na kereteben a hölgyek ritmikus fa­
bot es buzogány gyakorlatot mutat, 
nak be. azonkívül alacsony korlaton 
és lovon mutatnak be szebbnél-szebb 
gyakorlatokat. A férfiak svédtorna 
gyakorlatokon kívül lovon. magbs 
korláton és nyújtón szabadon vi/asz, 
lőtt gyakorlatokkal fognak szerepek 
ni. Jegyek előre válthatók Springer 
József könyvkereskedésében (Főposta 
mellett).

Az athletikai tréningek szerdán és 
pénteken délután á órától s vasár­
nap délelőtt fél 11 órától tartatnak 
meg a DTE nagyerdei sporttelepen, 
lladházy Dezső és Molnár Ferenc ve 
zetése mellett. Felkérem az összes 
helybeli egyesületek athlétáit. hogv a 
tréningen pontosan jelenjenek meg. 
Kerületi tréner

Szinház.
Március 4-én: A vörös ember. Vig. 

játék Premiere. B) bérlet
Március 5-én: 

játék. C) bérlet.
Március 6-án: 

játék. D) bérlet.
Március 7-én:

rette. Tisztviselőest

A vörös ember, vig.

Vörös ember, vig-

Nótás kapitány ope- 
Bérletszünet.

Az oláh vasutak csőd előtt. Az 
oláh vasutigazgatóság memorandum­
ban hívta fel a kormány figyelmét a 
mozdony- és vagonpark katasztrofá­
lis állapotára. Havonta tiz mozdonyt 
küldenek javítóműhelybe, de a leg­
nagyobb erőfeszítések árán is csak 
három mozdonyt tudnak helyrehozni. 
Hasonló a helyzet a személy- és te­
herkocsiknál és alig van ma vonat, 
amelybe ne volnának kénytelenek 
sérült kocsikat is beosztani. Ennek 
következtében a közlekedés bizton­
sága rengeteget szenved úgy. hogy a 
kormánynak a legradikálisabb intéz 
kedésekhez kell nyúlnia, hogy a 
helyzeten csak némileg is segítsen.

Gazdálkodó ifjak táncvizsgája a 
Royalban 7-én. szombaton. Tisztelet­
tel Schaff János tánctanitó

Három hétben a legszebb 
színészek.

Tükörayártás. íivegcsiszolás. rési tük­
rök uiiáöntése Sinkovits Béla üveo- 
müipari vállalata. Szív utca 14—15. Te­
lefon 356.

Fényképezőgépek ée fotócikkek leg 
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Lemez 
eladás darabonklnt la.

Párisi tanulmány utamból hazatér­
ve a legújabb párisi modelekkel ál­
lok a hölgyközönség rendelkezésére. 
Riskó Béla női divatterme.

Svájci pikó és pedál női szalma­
kalapok 80-tól 120.000 koronáig a Ka­
lapüzemben Piac-utca 9 Bikaszállo­
da mellett. Átalakítás 60.000 korona.

film-

Sport.
A debreceni állami Fazekas Mi­

hály föreáliskolal Turul sportkör a 
napokban megalakult. Vezető tanár: 
lladházy Dezső, ifjúsági elnök Cson­
ka László, alelnök Korezsi János, 
titkár: Lakner László, pénztáros: 
Hartha Mihály, szertáros: Sauerwald 
Imre.

Debrecen egyecliilL altrulsztlkm alapon álló 

HilHSz tattal uíllalata üzlethelyiségét 
Hatvan-utca 15. szám alá helyezte át, 

hol a gyászoló közönségnek rendelkezésére áll. 
Egyszerű és díszes temetések. — Olcsó árakt

A

A vörös ember.
Bemutató a Csokonai színházban.
Csokonai rzinházban tegnap Dré- 
Gábcr és Liptai Tmre .A vörös 

3 fo’vonásos vieiátékáa 
A darab kissé vérszegény, 

által ellanositott 
lines benne a vieiátékok örök 
lükaető élet, a kifogyhatatlan

ce
ember'4 cimü 
mutatták be. 
hosszas elmélkedések 
színmű, 
eleme, a --------
élénkség a mozgekonvsag.

A Csokonai szinház prózai személy­
zete e hiánvok dacára is igvkezett lóvá 
tenni azt amit a szerzők elmulasztot­
tak. A színészek bozaak ki belőle helv- 
zct és társalgási komikumot, ők adtak, 
szint a. darabnak.

A címszerepben Thuróczv , Gyula rs. 
uvogtatta. miivészeaét. Elegáns földbir­
tokos. nyugodtan. simán látszik, szénen 
aalkit Egyszer drámai szint adota a 
darab'nak. máskor ióizü komikumával 
hangos derültséget idézett elő Partnere 
Csapó Mária (Katinka! kedves játéká­
val értékes sikrt aratott.

A komikum Rolkó József iátékában 
volt. A lengve! lovag személvesiteseben 
kitűnő figura vola és jelenéseivel min­
dig derűt hozott a színpadra Raiz bé­
renc szintén ió szerephez jutott az eset- „ it-,.'- feia4aa

sikerrellen mérnök szerepében. Nehéz 
volt, de elismerést érdemlő 

i átszotta meg.
László Gvula alakítása is 

laz. államtitkár különben soyánv 
neben. Püspöki Rózsi ió viciátéki anva- 
szinésznő. Torma Guszti kdvese-n lac- 
szotta a naiva szerepót.

A darabot Rolkó József rendezte ió 
Ízléssel.

jelenük1.
szere-

Vígszínház: Vörös kakas amerikai 
színes tilni. Pénteken: Három hét, as 
amerikai filmművészet remeke — 
l.llynon Glyn regénye uj feldolgozás­
ban kizárólag csak felnőtteknek.

Apolló: Niniche Ossj Oswalda gyö­
nyörű filmje. Pénteken: Szenzációs 
kacagó esték 2 és fél órás műsorba» 
1. Az, álomkóros Fix-Fox 7 felv. Vil­
lanyos vőlegény 7 felv.
I LecHtJb, legolcsóbb béka- Qphfíknéjl 
I tefl inlatoéatt «Btoinenyek; uCUUnmiiJ

Máthéi 3ános 
vízvezeték, csatornázás és 
fardőberendezési vállalata

Csapí-u. Zl Telefon 3Z1.
Elsőrendű

ebédlő, háló, 
stb. mübutorok készítését jótállással és 

kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula bútorgyáron

Darabos-ntoa 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —
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1925. március (Csütörtök.)
OEBRECZENI ÚJSÁG

Kecskemét húsz milliót 
ád •« egri földrengés

Kecskemét, márc. 4. Fáy István 
(„upán elnöki «te ahnt tartott rendes 
közi;viHpSel’ Kecskemét város ki­
mondta. fogy az egri földrengés ká­
rosult iái részére 20 millió korona 
segélyt folyósít a város közönsége 
nevében. ________

A mai tőzsde.
A korona 72.

Budapesti értéktőzsdezárlat: Angii 
magyar 35. Fámánk 4. Hazai 114, Lloyd 
bank 13. Amerika 67, Általános 44. M. 
hitel 404. Jelzálog 46. Leszámítoló 66 
Olas.: 20. O. hitel 159. Wiener 110, Bos- 
nvak 56, Földhitel 163. Hermes 19.5, 
Horvát szlavón 74. Hungária 26. Ingat­
lan 195. Csehbank 17400, Forgalmi 38, 
Magvar német. 23, Nemzeti bank és tak. 
22. Kér. 1160. Belvárosi 31. Egyesült, 
fór. 71. Magvar ált. 112, Moktár 180. 
Pesti hazai 2S10, Első magvar 6800. 
Fonciere 117. Magvar francia 250. Jég 
90. Pannónia 150(). Pátria 75. Back ma­
lom 51. Borsod misk. 210. Konkordia 42 
és egynegyed. Békéscsabai 105. Első bu­
dapesti 139. ^Gizella 72. Hungária 120. 
Viktória 177. Törökszentmiklósi 31. 
Transz Danubia 50. Gyulai malom 3(> 
Bauxit 426. Beocsini 1050. Borsodi szén 
69. Cement 77. Oseppeli tégl a13. Szász­
vári 265 Kohó 437.5. Magnesit 170(1, 
Aszfalt 71. Kőszén 2960, Nagvbáttonn 
86. Salgó ,548. Urikánvi 865. Atheneum 
80. Fővárosi nyomda 3. Franklin 70, 
Globus 29. Kunossi 5 és háromnegyed. 
Pallas 117. Révai 44. Rigler 60, Stefa- 
neum 2 és háromnegyed. Vodianer 3 és 
egynegyed. Bródi vagon 10(1. Kóburg 40. 
Korvin gép 2. Csákv 7. Gazdagén 186 
Fábián 605. Fegyver 725. Fémker. 28. 
Franki 100. Danubius 2635 Villamos 
1150. Gén és vasút 46 5, Hoffher 104, 
Kaszab 25 Kiszling 4. Kühne 28 Lánc 
92. Lipták 23-5. Mag 16.5, Magvar acél 
160. Magvar belga 110 Lámpa 119. Mér­
leg 10.5. Mechanikai 55. Motor 26. Ólom 
14 és egynegyed, Chaudoir 150. Vegyipar 
18 Vagon 47». Palágvi 5, Rima 141, 
Roesemann 40. Rothmüller 35. Schlick 
415. Schuller 35 Teudloff 60, Vulkán 
40. Wörner 14.5. Ált. fa 1 Furnér 12 
u'^tmann GOO. Hazai fa 77. Honifa 7. 
Körösbánvai 4. Kronberger 7 8 Lignum 
20. Hitelfa 10. Malomsoki 9. Nmz.dti la 
450. Lichtig 8 Ofa 480 Rézbánvai 6Ö 
Szlavónia 63. Thék 45. Nasici 1740, Vik­
toria 2.4, Zabolni 8 Zentai 145. Adria 7, 
ttlantica 23. Levante 153. Mefter 194. 
Búr 172. Miskolci 111. Közúti 59 Va- 
ron 62 Déli 56 Nova 196. Államvasut 
400. Trust 131 Beszkár 56. Délcukor 495 
tűkor 2296. Georgia. 300. Mezőhegvesi 
L7. Stummer 1850 Óceán 15. Püspöki

'illánvi 39 Halkpreskedelmi 
luo 907, J uszt, izzó 7 \__
tuer 1050. Phőbus 805. Olaiinar 
rpr. sör 33 Pannómia 15. Baráti

90 

Alt. gáz 8.5.
72. 

‘yr- sor ,50 rannomia lö. Baráti szesz 
oi. Keglevich 10. Részvénvsör 348. Te- 
mesi szesz 270. Gschwindt 201. Krausz 
« Koval szálló 175, Égisz 41. Liget- 
’zanatori'nm Ifi ég egynegyed» f/iikásc.- 
l'irdo 10 és háromnegyed. Juta 195, Ma- 
P'ar kender 49. Szegedi kender 436. 
,7s'’"l'Pr”ó 35 és háromnegyed W. te»- 

3. Goldberger 120. Karton 72.5, Pa 
S* Szövő és kötő 36.5 Snódium 

íra Hungária mütr. 110. Szik- 
'a 33. V ander 31. Chinoin 7 Danica 76. 
/■ana, 17. Ke.le.tmuránvi 4.5. Klein és 
p 4 es egynegyed. Klotild 29 Labor 14 
>»J7’aíla Szénkéneg 1 és háromn»- 
7™' Tor<M< 37. Féltem 1100. Kábel 3210 
■iimrni 285. Interrexim 165. Telefon 

x^’^uólfalvai 6 5. Magvar német 
Őstermelő 195. Bárdi 13. Király- 

w c”- asutforgalmi 195. Unió szinhás 
C,x • vP°ki 3-5. Bóni 60. Brassói 300, 
'1 u- “or 95. Korvin film 5 Papíripar 

Hangvaipar 19, Starfilm 56.
ferencvárosi sertésielentés: Szabad- 

aa.;nilmar“dv^‘nv 323, érkezett 941. el- 
LtP árak: könnvii 

7: 19—22. Zártvásáron “reálom.
Páris 2642 és fél. Ber- 

b?Bí123í T'ondon ws. ‘ ■" ÍT1SFP 2R?0. Milánó 2080. S'* és fé' non -r> /_
Jjreó lóó

l^os betegségeknél lélkűlözhetétien a

18—19000. 
nem volt

Ve w ver k
— ÜUUJ. Hollandia
Szófia 380. Prága 1544 és fél.
es egynegyed. Budapest 72,

520.

& függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából.

Csokonaj színház személyzete
mostanában boldogan sütkérezik a 
napon. Alig várják, hogy a próMk 
tZíneíC,1 alaU. kimen<*üljenek a fél-

ara- 
szin-

homályban lévő színpadról az 
nyos napsugártól beragyogott 
ház udvarra.

Ott aztán folyik a tracscs Metár- 
gyalnak mjndent. a hölgyek azonban 
mindég csak egyet — a ruhát.

Halassy .Mariska viszi a. szjót, ö 
érti legjobban a divatot. Neki van a 
legfinomabb ízlése. El is mondja és 
kolléganői szájtátva hallgatják, hogy 
milyen ruhát szeretne most.

Luc aztán Kóbor Irén, Gyöngyössy 
Mary, Csapó Mariska egymásután 

ők milyen ruhát sze-
A többek kozott rá került

Tőle Püs-

Csapó Mariska 
adják elő, hogy 
retnének 
a sor Torma Gusztira is. 
pöky Rózsi kérdezte:

— Hát te Gusztjka milyen 
szeretnél a tavaszra?

Gusztika elpirul, de azért 
bátran mondja ki;

Menyasszonyi ruhát!

egész

Károlyi Vili mjndig azon 
jét, mivel nevettesse meg a 
Tegnap
'Sörcsarnokból átszaladt a színházhoz.

— Gyerekek! Szenzácjó!
Az egész színpadi személyzet feléje 

rohant s kiváncsi érdeklődéssel zak­
latták ,hogy mi az a szenzáció.

— Az ,.Angol királynő'' vendéglő­
ben van egy ur.

— No és aztán?
Pápa-szemmel nézj a püspök 

falatot.

délben az Angol

töri a fo­
kol ligáit, 
királynő

Hortobágyi Arthur tyúkja A szín­
háznál mindenki tudja, hogy Horto­
bágyi Arthurnak, a kedvelt komi­
kusnak milyen szenvedélye a falukon 
és tanyákon való vendégszereplés, 
amjkor is természetbeni adományok­
ért tart az összegyűlt népségnek mu­
lattató előadást.

Legutóbb egy pár tyúkot is kapott. 
Szörnyen büszke volt rá. Ezeket meg­
tartja. Nem adja. el. Majd ha lejön a 
felesége Budapestről, főz neki tyuk- 

megy 
Zeller-

levest, utána 
kompóttal és 
salátával.

Hazavitte a 
lön lakásába,

lesz tyukhus 
tyukpecsenye

két tyúkot saját kü- 
ahol a főbérlő ház.i-

Belgrád 835 Bukarest 257 és fél.
Terménvtőzsde zárlat: Az. irányzat I 

tartott volt. Változatlan árak mellet an I 
nak ellenére hogy az amerikai határ- ' 
idős piacokról szilárd irányzatot ielen- , 
tettek. Ugyanis nálunk a spekulációnak ' 
nagy készletei vannak, ezek piacra ke- ! 
riilfek és megakadályozták a magasabb j 
árnivó kialakulását.

Hivatalos Arak. Rozs 460— 62 és 
ccwbek változatlanok.

Utótőzsde: Az. irányzat továbbra 
lanvhuló üzletiden Danubius 2610, 
hite! 401. Salgó 550. Hazai 1135 O.
tol 158 Nova 197. Villamos 1160. Kő­
szén 2950. Ker. bank 1175.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfo­
lyamai: Anco] font 344000 347006. 
cseh korona 2132 -2152. dinár 1142

fél.

M

Ujl

asszonynak szerényen előadta szán­
dékát, hogy pár hátig az udvaron 
szeretné tartani a két tyúkot De a 
háziasszony hallanj se akart róla. 

Szegény Hortobágyi előbb elked­
vetlenedett, azután mentő ötlete tá­
mad s újra vidám lett.

Ha nem szabad a két tyúkot az 
udvaron tartanom, majd eltartom a 
szobában.

Es úgy is lett. Saját külön bútoro­
zott szobájában van egy nagy láda, 
abba helyezte el a két tyúkot Ha 
otthon tartózkodott, szabad 
láda nyílása, ha 
takarta. Heggel, 
hozzá takaritanj. 
mikor magára 
tette a nyílását 
sokat vesződött a 
itatta, féltette, takarta, leplezte stb.

Epen most várja a feleségét és már 
előre nagyokat csámcsogott a kitűnő 
tyukmenü gondolatára. De Horto­
bágyi tervez és a tyúkok végeznek. 
Tegnap est. mikor haza ment, hűlt 
helye s csak a visszamaradt illata 
volt a két tyúknak. A rakoncátlan 
tolvaj, aki úgy látszik 
tréfálni Hortobágyit, egy nagy 
papirt hagyott az asztalon, 
ökölnyi betűkkel:

A két tyúkot — egy tyuk 
megenni.

volt a 
elment hazulról, le- 

mikor bementek 
letakarta a ládát; 
maradt, szabaddá 
Két héteg rengeteg 
két tyúkkal. Etette,

megakarta 
darab 
rajta

fogja

Gizi tegnap 
valami fehér 
nem tartozik 
vége volt a

Csolnakossyné Gyulaj 
észrevette, hogy az ura 
cseléddel beszélget, aki 
aszínházihoz. Amikor
besaélgetésnek, Csolna,kossynó mijnt- 
egy angyal repül oda az urához:

Ki volt az a nő személy? — kér­
dezte érthető szelídséggel, amire 
Csolnakossy egykedvűen felelte:

— Nem ismerem.
Igazán?
Igazán hát!

- Te, Gyula — nekem úgy tetszik 
hogy ez a nő személy egy azok közül, 
akiket te leszoktál tagadni.

Versenytárgyalási hirdetés
Alulirott hivatal a Svetits Intézel 

Debrecenben, Szent-Anna*utca 26. 
és 28. számú ingatlanán eszközlendő 
kibővítéshez nyilvános árlejtést hir­
det a következő munkák biztosítása 
céljától:

1. Bontási munka.
2. Föld, kőműves, elhelyező 

munka.
3. Vasmunka.
4. Vasbeton munka.
5. Ácsmunka.
6. Bádogos munka.
7. Mükőfaragó munka.
8. Asztalos, lakatos és mázoló 

munka.
9. Kályhás munka.
Ajánlatok tehetők külön-külön, 

azonban az 1-2—3—4—5. tételben 
levő nittnkákra együttesen is. A 
versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy „Ajánlat a Svetits Intézet ki­
bővítési munkáira“ felírással ellá­
tott. borítékba helyezett, pecséttel 
lezárt ajánlataikat 1925 évi március 
hó 19-ik napjának, déli tizenkettő 
órájáig alulírott hivatalhoz közvet­
lenül vagy posta utján nyújtsák be.

Az ajánlat az előirt ajánlati minta 
és ajánlati költségvetés felhaszná­
lásával teendő; az ajánlati költség­
vetésbe az egység árakat és ajánlati 
végösszegeket nemcsak számmal, 
hanem betűkkel is be kell Írni.

Azok az ajánlattevők, kik a mun­
kálat teljesítésére törvényes képesí­
téssel, illetőleg jogosítvánnyal nem 
bírnak, kötelesek ajánlatukban ké­
pesítéssel biró megbízottat megne­
vezni.

Az ajánlatok alulirt hivatalban 
1925 évi március hó 19-én, délben, 
12 órakor fognak bizottságilag fel­
bontatni. A versenytárgyaláson az 
ajánlattevők jelen lehetnek. A mun­
kák odaítélése tekintetében építtető 
szabadott rendelkezik.

A művelet és feltételek a hivata­
los órák alatt alulirt hivatalban 
megtekinthetők, azokról felvilágo­
sítások kaphatók.

Ugyanott az ajánlati minta díj­
talanul, az ajánlati költségvetések 
pedig önköltségi árért megszerez­
hetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a 
versenytárgyalás napjától számítva 
’5 napig maradnak kötelezettség­
ben.

Debrecen, 1925 évi március hó 
2-án.

tegnap mag 
jayittatnj.

Gyöngyössy Märy
aranyos cipóját
Mibe kerül? — kérdezte.
Hát tetszik tudni, munka 

van rajta, hanem az idő 
nagyon drága.

vitte
egy

nem 
most

1161.. pa"v dollár 7192f> 72500. kisebb 
71820 -7255. francia frank 3682 3706 
hollandi forint?8.->86 -28862. lei 357 359 
lova 517 — 525 lira 2905—2923. márka 
17024 17188. osztrák schiling 10200 - 
10260. dán korona. 12745 12885. sváici
frank 13820 -13974. belga frank 3624 -
3656. norvég koron 10830 10096. svéd
le róna 19272 -19440. lengve! zlotv 13820

13974. Amsterdam 28886—29062 Bei- 
Berlin 172.24 17328.

.. Brüsszel 3654 - 3676 
Krisztiánia 

•34700(1 Mi- 
72370 72800.

2152 216«?. 
19522 191140 
10200-10260.

M. kir. államépitészti hivatal
(Vármegyeházban.)

! erről llfi? 1170 T 
Bukarest 357 .‘159.
K. uenhái'a 12945 13025.
11030 11096 Lm.l.Ci 3Í7-

• linó 29U5 2923. Newvork 
Paris 3682 3706 Prága 
Szófia 522 526. Stokhulm 
Varsó 13920 14004. Becs

Zürich 13920—14004.

IGY NÉZ KI
A VALÓDI

Ili 1)01.
Hölgyek figyelmébe! Uj!

BORAX SZAPPAN

■IJES __*   nagy választékban érkeznek alogaiobb, leg-NOI KalapOK újabb modellek, gyári árban a laposai 
Saőrmehái újonnan berendeiett

^ női kalap osztályában. ttt
SiSrme árak mólyen leesállltott árban! Blka-axAlloda bórhás, moxl



Mit hirdet ma

az udvarban.
Telefon 11-9Ö. Telefon 11-W.
Megkezdődön a nagyszabású tavaszi 

• ’ vásár.
Az Ingósagközvetitö nagyszabású 
tavaszi vására már megkezdődött. 
A nagvérdcklödésre tekintettel 
azonban március 1O-ikéig elfoga- 
dune eladásra mindenféle tárgyat 
épven ugv. mint a vagyonmentö- 
váiárok. Ha tehát valami feles­

leges tárgya van. küldie be mi­
előbb az Ingóságközvetitöbe. Te­

kintse mer kiállításunkat minden­
ki. Látványosságnak is páratlan!

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép 
antik vitrin, naev választék gyönyörű 
tailékpipákban, ébresztő, asztali. íróasz­
tali. ingaórákban, antik órákban, ter­
mészettudományi. iogi és szépirodalmi 
könyvek, kávéházi és cukrászdái márvány 
lapos asztalok, valódi zsolnai vázák, cső. 
daszép gobelin és mezőkövesdi térítők, 
diszasztalok. hálószobába való madonna 
képek, művészi festmények, vaidabotok. 
alabárdok és mindenféle dísztárgyak, bőr 
és bársonvkötéseii zsoltárok, ajándék­
tárgyaknak alkalmas kávés, likörös szer-

DEERECZENI UJSÄG

vizek, hegedűk, cimbalmok, kottatartók, 
gyönyörű virágtartóvázák, virágállványok 
férfi és női ruhák, felöltők, cipők, csiz­
mák szabó és cipész Szabaszasztalok. 
stelázsik ebédlő és konvhasztálók. tük­
rök fénykéneéöcénék. villanvlámpák. csil 
'árok, gyermekjátékok, duplaerös. ejtör- 
hetetlen valódi zsolnai tányérok, ruha, 
hai. fénvmázos és súroló kefék, mosdók 
telicsen felszerelt ablaktokok, fürdőká­
dak. szobaeözfürdök, gyermekáevak. régi 
természettudományi és más tudományos 
könyvek a legolcsóbban kaphatók az 
Ineóságközveti tőnél.

Keresünk megvételre: hegedűket, ten- 
nszrakefteket. iróasztalkészleteket, tel­
jes iroda, üzlet és lakásberendezéseket, 
mérlegeket, nyergeket, gyrmekkocsikat. 
régi poharakat, órákat, porcellánokat, vit- 
reueket, bőrgardniturákat és mindenféle 
ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk: min­
denféle vásznakat, paplanokat, 
ágy és asztalterítő garnitúrákat, 
függönyöket, félhálókat, gvnvörü 
szalongarniturákat. órákat, asz- 
taisoórokat. székeket, asztalokat, 
ágyakat, hencsereket, díványokat 
Schöbcr-ágvakat. képeket, szob- 
rókát és mindenféle ingóságokat

Jól iecvezze meg. ha bármit venni, 
vaev eladni akar: Mindenek előtt jöjjön 
el az Ingóságközvetitöbe. Mindent egy 
helven beszerezhet és milliókat takarít­
hat meg. ha itt vásárol!

Ajánlat.

1925. március 5. (.Csütörtök.)
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Férfi gyapjúszövetek 
valókkal £££ legolcsóbban beszerezhetőh a 

„MERINO“ Fosztókeresliedelmi R.-T. 
gyári lerakatában

Piacxitcza 49. asmesím®* zbIxb«.
Szmoking és frakk kilőnie ^ességek Szolid szabott árak.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefonj 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koionáért szállítja azonnal házhoz a leg­
kitűnőbb porosz kőszenet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz 
kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszenei, ame­

lyeknek mintába az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknek, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező 

fizetési feltételek.

8* Ga. nótáit valódi Észahatmetországi 

takarmányrépa magvak: 
Bchendorfi Valódi cukorrépa
ubendorfi Lucerna fehér bérces
Mamsitii óriás Lóhere „
Olajbogyó Bükköny
Tahormány cukorrépa Muharmag stb.

Úgyszintén kékkő, raffia

Muftii nagyban a legoMban tertíií a 
I! ,,HANGYÁ“-baii !!

Kiadó
! sióba, kunyna, sertés <.s 
I oaromfi tartós. veiemé- 
1 nyes, ért Vamosp ircseti. 
1 Cím a manóban. 333

Kárpitos
' elvállal iavitásokat. rak- 

táron tart díványokat.
, hencsereket, xnadrácokat 
I garnitúrákat. Piac-utca 
i 75 26

Précz kárpitos
í Ilatvan-u. 41 Hencser, 
! rlus. szövet, bőrvászon. 
' díványok afrik, lószőr 
j madracok. szalon és bör- 

■ garnitúrák, berszelv io- 
I telek készen kanhatók, 
i Telefon hívó 12—33. 19

Tsa-maso*

I
kvegeiv« és kimérv« leg­
olcsóbb árban KirálrnáL 
Déeenfold-tér 11. sa. llő 

aocnaa
kimérv« ó» üvegezve 
nagy választékban Ki­
rálynál kapható. Érv 
nauv üveg cognac 37.000 
korona Déganfald-bór 11 III aryas

Tűzifa
kátrány fedéllemez bőr­
lemez minden minőség­
ben leciutánvosabban — 
kapható Károly Ferenc

József-ut 10 2894
Gyümölcsízek 

lekvárok barack, meggy.
ribizli, málna, csipke­

rózsa (hecserli) . cukroe- 
sr.iva. kitűnő minőségek 
Király üzletében kap­
hatók, Dégenfeld-tér 11.

4 
A iMlohb

aromás, zamatos kávék 
fri««en pörkölve Király­
nál kaphatók D6g«nf«ld- 
kér 11. 180

A kávét
Királynál a vevő «lété 
pö-kölik. Pógenfeld-tér 
11 szám 114

Férfi
és műi kalapok festését 
alakítását elvállalom. — 
Beliczav kalapos Piac ti. 
38. hátul az udvarban.

3167 
Pérzkcdcsönt 

bekebelezéssel leggyorsab­
ban folyósítót, betéteket 
telies biztosítékkal elhe­
lyez lépiutánvosabban. — 
1 < özvetit őbank. Piac-utca 
42 3304

Mlvőrlgte
Mrkölv sonrA barack, 
kiüetön Mrött kitűnő pá­
linkák kedvező árban, 
hv-ce-rve. kimórv« ás po- 
t rr-arként Királynál kap 
‘iviik. Déganfeld-téT 11

117 
Telefonok.

vi 1 i amoscsengők. villámos 
orvosi műszerek, delei- 
pvuitók. feszmérők. leg­
komplikáltabb műszerek 

pépeket gvárt, iavit vesz, 
elad. cserél. villamos 
anvagok. gépek, izzó lám 
pák a legolcsóbb napi 
árban Földvárinál. Deb­
recen. I. Elektrotechni­
kai gvár. Széchenyi u. 
55. szám. Telefon 168. 69

Kiadó 
központon utcai bútoro­
zott szoba. Ilii vei ves-u.
8 szám. 332Í?

Egy
szoba konyha sertéstar­
tással együtt kiadó. Cím 
a kiadóbaj. 3319

Kiadó
Homokkert, Lónvai-utca 

10 alatt szoba, konyha, 
esrtés tartással. 3313

Kárpitos 
munkákat jutányosán — 
vllalok. kívánatra házak 
nál dolgozom. Oláh Da­
rabos 53. 3314

Poloskairtást 
lakások, vizsgálását fele­
lősséggel vállalom. Po­
loskaszer kapható. Kos­
sut h-ntea 47. Nánássv.

Különbeiáratu 
butorzott szoba közpon­
ton. Péterfia-utca 4. szám 
azonnali beköltözésre ki­
adó. 3221

Piacon
két szép nagy irodának 
orvosi rendelőnek alkal­
mas szoba kiadó. Cím a 
kiadóban. 3106

Pénzkölcsönt
közvetít ingtlanra. Ilock 
iroda. Szemtanná négy.

Hatvan
utcán három szobás lakás 
iutánvosan átadó. Ilock 
iroda. Szentanna négy. 1

Kiadó 
üzlethelyiség azonnal — 
Csapós-utca 95. szám, 
alatt. Csékv hentesnél.

3339
Utcai

bútorozott szoba kiadó. 
Mester-utca 31. 3340

Egv
(szép lakás kiadó. Dió- 
szegi-u. 10. Czór Ferenc.

3333 
Elkelt!

a Király Ferenc-utcai 
4. számú ház is. 48 óra 
alatt pedig elkelt a Csa­
pókért Kinizsi-utca 31. 
számú is. — A Vedres- 
dőlőbeni .köves ut mel­
leik lévő másfél holdas 
földet negyven millióra 
csak egy pár napig — 
fagytam. Ház vaköltör 
(zésre, kisebb nagyobb 
olcsón. fdláron vehető 

^irodámban. Patakv. — 
Csapó-u tea 19. 3355

Sofförvizsgára 
szakszerűen előkészíti — 
Kiss gépműhely, soffőr 
Iskolája. Erzsébet-u. 20.

3358
Közvetlen

Debrecen alatt szőlő és 
szántó lakásokkal, istá­
iéval kiadó. Szentanna 6 
emeleten. 3356

Bánkon
10 hold tanyás birtok 
szántó, [kaszáló kiadó. 
Szentanna 6. emeleted.

3387

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Eladás.

Kereslet
Ariéval.

«südőL brilliánaaL «• 
mis fogakét veai Stems*
Mctiaiv. Hatvan k. a*am 
I «melet. 1

Kisebb
füszerűzlet kedvező fel­
tételek mellett eladó — 
vagy kiadó. Cim kiadóban 

3308 
Aranyat.

ezüstöt brilliánsat. ha­
mis fogakat veszünk. — 
óra és ékszeriavitások 
szakszó r űe n. iót.á 1 lássa. 
Stassik és Blattner. — 
Csapó-utca 12. 3312

Két milliót
keresek kézizálogra, Ra- 
kovszki-utca 8. Boruzs.

3337 
öntött

vaskád megvételre ke­
restetik. Deák Ferenc 6.

3332 
Jó számoló 

űgves leánv. vagy fiatal 
özvegy asszony csoko- 
ládénemü kapualatti áru 
sitásra sürgősen felvéte­
tik. Csapó 05. sz. 3353

Kertész, 
nki ' szőlőmumka. vete- 
ménv és gyümölcs ker­
tészethez ért, lakással 
és fizetéssel felvétetik. 

Széchenvi-utca 13.. I. 
emelet. 3352

Trágyát 
veszek és háztól kil>ol­
datom. Cimet Kossuth- 
utra 9.. házmesterhez 

kérem. 3346
Elveszett 

egv 2 fél éves kanca 
csikó N. J. bilvoggal. A 

megtaláló Agárdi-utca 
19. alatt jutalomban ré­
szesül. 3345

Kettő 
'ideiglenes férfi nanidi- 
ias (4 6 vagy 8 közép­
iskolát végzett) felvéte­
lik a Kereskedelmi és 
1 narkamaránál. Saiát 

kezűleg irt kérvény sze­
mélyese adandó be a 
kamara hivatalánál. 9-es 

számú szobában. 3344

Varrógép
kifogástalan állapotban 
700.000 koronáért e adó. 
Csapó-utca 98. sz. 3861

Eladó
eev csinos füszerűzlet 
berendezés. Megtekintheti 
Sámsoni ut 19. W.

Eladó
6-os. 7 légkörű Marschal 
maeániáró cséplő garni­
túra 18 éves. Március 
11-én. önkéntes árveré­
sen. Hatduszoboszló. Rá- 
kóczi-u. 5 szám. 3292

Boldogfalva
utca 17. számú ház eladó 
Értekezhetni Pécsi ügy-
védirodáiában. Werbőcv 

utca 4. 3211
Bánkon

51 kát hold tanyás föld 
eladó. Értekezhetni Pé­
csi ügyvéd irodájában 
Werbőczy u. 4. 3210

Eladók
hálók, ebédlők, sehőber- 
ágv. dívány, többféle bú­
torok. Széchenvi-utca 8.

26 
Gözcséplő 

garnitúra családi viszo­
nyok miatt olcsó áron el­
adó. Bővebben a hely­
színein Haidusámsonban. 
délelőtt. Varga Ferenc 
Nagvszőlőskerti ut 385. 
szára, közvelen a gőz­
malom mellett. 3040

Eev
csizmadia műhely, be­
rendezéssel eladó. Cim a. 
kiadóban. 3321

Eladó
azonnal beköltözhető ház 
modern négy szobás la­
kással. üzlettel, sütődé­
vel 1224 négyszögöl gyü­
mölcsössel. minden elfo­
gadható árért. Boldog­
kert. Epreskert-utca 11-b 

2684
Egv

ió menetein hentes üzlet 
az összes berendezéssel 
egvütt eladó vagy ki­
adó. Cim a kiadóban.

3334
Eladó 

feregmentes sifon. kre- 
denc. tükör, férfi cipő.

Erzsébet-ut 14. 3336
Sötétbarna

I velúr kelme. 3 méter, 
kettő lábdunna pehelv. 
tornvospór eladó. 3354

Eladó
6 és 41 személyes autó 
'mobil, 3 lóerős gőz- 
cséplő készlet. Csereüz­

letet kötök. Erzsébet-u.
20. 3359

Hencser
ui kék huzattal. iutá­
nvosan eladó. Darabos-u 
53. szám. 3360

Férfi Singer
Marrógép olcsón eladó. 

Cim kiadóban. 3351
Eladó

12 tn. drótkerítés. Érte­
kezni Hunyadi 15. 3349

Szőlő
igen ió karban 800 négv 
szögöl eladó. Uikert —
Jerikó-u. 13. Felvilágo­

sítás. Domahidi-u. 8.
3347

Szép
bükíkönvmag eladó. — 

Zöldfa-utca 14-a. 3343
Topolya betétes 

ui bükkfahálók és fes­
tett, bútorok eladók.
Tisztviselő-telep, in­

utca 14. szám. 3341
Háló

és ebédlő, hencsen. sö- 
berli ágy, mindenféle 

használt és ui bútorok 
blcsón eladóké Csap.^^49

Hajduhadházon
ae állomáshoz 5 pero 
hvire ladó egv nagy 
^nyilas, ió karban l0V" 
szőlő, csmeg faiok. Értc- 
Ikezni lehet Haiduhnd- 
házon a piacon, a 
ftkban.

Nyomatott köri >rgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos:' THAN GYULA.


